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Proefdierlabo's en erkende proefdierfokkers  -  Controle

In Vlaanderen dient de Inspectie Dierenwelzijn toe te zien op de wettelijke bescherming 
van dieren die gebruikt worden in experimenten. Enkel erkende instituten en erkende 
fokkers mogen proefdieren houden.

1. Hoeveel labo’s en fokkers in Vlaanderen hebben een erkenning om met proefdieren 
te werken? Waar zijn die gelegen? Over welke dieren gaat het? Over hoeveel dieren 
gaat het?

2. Hoeveel dieren werden sinds 1 juli 2014 geregistreerd als proefdier in Vlaanderen? 
Graag het jaarlijks overzicht van de verschillende gebruikers.

3. Hoeveel fokkers van primaten zijn in Vlaanderen gelokaliseerd? Hoeveel primaten 
dienden als proefdier sinds 1 juli 2014?

4. Is er een beperking op het soort proeven dat uitgevoerd kan worden? Zo ja, wat zijn 
die?

5. Hoeveel inspecties voerde de Inspectie Dierenwelzijn van de Vlaamse overheid uit 
sinds 1 juli 2015? Welke inbreuken op huisvesting, verzorging of administratie 
werden vastgesteld?

6. Hoeveel ethische commissies zijn momenteel werkzaam in Vlaanderen? 

7. Zijn er sinds 1 juli 2014 in Vlaanderen door de Inspectie Dierenwelzijn inbreuken 
vastgesteld op het verbod van gebruik van cosmetische ingrediënten op dieren? Zo 
ja, hoeveel, waar en om welke producten/dieren ging het? Welk gevolg werd aan de 
vaststellingen gegeven?

8. Zijn er sinds 1 juli 2014 in Vlaanderen door de Inspectie Dierenwelzijn inbreuken 
vastgesteld op het verbod van proefdieren voor de ontwikkeling van 
tabaksproducten? Over welke dieren ging het? Welk gevolg werd aan de 
vaststellingen gegeven?
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1-2. In Vlaanderen hebben 124 gebruikers en 28 fokkers een erkenning om met 
proefdieren te werken. Van de 124 gebruikers liggen er 37 in Antwerpen, 29 in 
Vlaams-Brabant, 49 in Oost-Vlaanderen, 3 in West-Vlaanderen en 6 in Limburg.
Van de 28 fokkers zijn er 8 in Antwerpen, 7 in Vlaams-Brabant, 12 in Oost-
Vlaanderen en 1 in Limburg gelegen.
De cijfers over het proefdiergebruik worden enkel per jaar ingezameld. In 2014 
werden in Vlaanderen 280.416 proefdieren gebruikt. Muizen, ratten en zebravissen 
zijn de drie diersoorten die het meest bij dierproeven gebruikt worden in 
Vlaanderen. Een overzicht van het aantal proefdieren per diersoort en per gebruiker 
wordt in de tabellen in bijlage weergegeven.

3. Er is 1 inrichting in Vlaanderen erkend voor het fokken van primaten. Er werden 38 
rhesusapen gebruikt als proefdier in de Vlaamse inrichtingen in 2014.

4. Gebruikers die dierproeven uitvoeren, moeten hiervoor erkend zijn. In deze 
erkenning wordt een een beschrijving van de aard van de dierproeven, de gebruikte 
diersoorten en de huisvestingsfaciliteiten vermeld. Een gebruiker mag enkel 
dierproeven uitvoeren voor de diersoorten en het aard van proeven die goedgekeurd 
werden in zijn erkenning. Muizen, ratten, hamsters, cavia’s, gerbils, konijnen, 
kikkers, zebravissen, niet-menselijke primaten, honden en katten moeten specifiek 
worden gefokt voor gebruik in proeven. Dergelijke dieren moeten afkomstig zijn van 
erkende fokkers. Dierproeven mogen enkel uitgevoerd worden in het kader van een 
goedgekeurd project. Elke gebruiker die dierproeven uitvoert legt dus vooraf zijn 
projecten ter evaluatie en goedkeuring voor aan een Ethische Commissie. De 
Ethische Commissie evalueert en oordeelt over projectaanvragen en ziet toe op het 
vereiste opleidingsniveau van de personen die meewerken aan de proeven. Om 
duplicatie van proeven te vermijden, is elke dierproef om te voldoen aan nationale of 
Europese wetgeving verboden indien er gegevens bestaan die in een andere lidstaat 
werden verkregen met behulp van dierproeven die erkend worden door de wetgeving 
van de Europese Unie. Het Koninklijk besluit van 30 november 2001 houdende 
verbod op sommige dierproeven verbiedt in België dierproeven op antropoïde 
primaten (bonobo, gorilla, chimpansee en Orang-oetan), voor de evaluatie van 
huidcorrosiviteit en fototoxiciteit, voor de productie van monoklonale antistoffen door 
de ascitesmethode, voor het testen van cosmetica en voor de ontwikkeling van 
tabaksproducten.

5. Er werden sinds 1 januari 2015 26 inspecties uitgevoerd in de Vlaamse inrichtingen 
die dierproeven uitvoeren. Er werden inbreuken vastgesteld op de dagelijkse controle 
van de aanwezige proefdieren, de vochtigheidsgraad en de temperatuurvereisten in 
de dierenverblijven.

6. Er zijn momenteel 18 ethische commissies werkzaam in Vlaanderen.

7. Er werden sinds 1 juli 2014 in Vlaanderen geen overtredingen vastgesteld op het 
verbod op dierproeven voor het testen van cosmetica, noch op het verbod op het 
gebruik van proefdieren voor de ontwikkeling van tabaksproducten.
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